

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ШУЛЬЖЕНКО



В. И. Шульженко родился через два месяца после начала Великой Отечественной войны, 24.08.1941 г., в г. Павловске Воронежской области.

В 1958 году В. И. Шульженко поступил на стоматологический факультет Воронежского медицинского института.

Закончив институт в 1963 году, Владимир Ильич получил распределение в Приморский край, где три года проработал единственным на 300 км стоматологом в Хакайской ЦРБ, в поселке Камень Рыболов. Там он сделал первые самостоятельные операции, руководствуясь их описанием в монографиях и книгах.

В 1966 году он переехал в пос. Холмский Краснодарского края и уже через год был принят в хирургическое отделение Краснодарской краевой стоматологической поликлиники, которое было клинической базой кафедры хирургической стоматологии Кубанского медицинского института. В 1969 году поступил в аспирантуру при этой кафедре к профессору В. А. Киселёву. В 1972 году защитил диссертацию «Результаты морфогистохимических исследований при уранопластике». С тех пор почти 50 лет он не расставался с темой «Лечение детей с несращениями губы и нёба».

В 1983 году юбиляр начал работу над чрезвычайно трудоёмкой и перспективной темой «Предупреждение вторичных деформаций верхней челюсти при хирургическом лечении детей с несращением губы и нёба».

За период трудовой деятельности им были созданы и осуществлялось руководство: кафедра детской стоматологии, ортодонтии и челюстно-лицевой хирургии (1989–2010); благотворительная организация (1992), в последующем – «Фонд развития технологий лечения и реабилитации детей-инвалидов с врождёнными пороками лица Modus Veli Verum» (до 2010 г.); детское и профилактическое отделения стоматологической поликлиники Кубанской государственной медицинской академии (1994–1996); диспансерный центр по лечению детей с врождёнными пороками лица на базе Детского диагностического центра при ДККБ (2005); две коррекционные логопедические группы в детском саду № 64 (2002–2005); детское челюстно-лицевое хирургическое отделение и учебная база кафедры в Детской краевой клинической больнице.

В. И. Шульженко удалось сформировать содружество мультидисциплинарных специалистов, объединённых идеей медицинской и социальной реабилитации детей-инвалидов с несращением губы и нёба. Научные публикации и выступления на различных симпозиумах и конференциях, защиты диссертаций привели к сотрудничеству с авторитетными научными центрами и клиниками: клиника краниофасциального центра Университета штата Флорида (США) в Генсвилле в 1995–1998 годах, кафедра детской хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии МГМСУ (проф. С. В. Дьякова и О. З. Топольницкий), Московский НИИ общей генетики имени С. В. Вавилова (д. м. н. И. А. Удина); кафедра детской стоматологии и челюстно-лицевой хирургии Ставропольской государственной медицинской академии (проф. М. П. и В. М. Водолацкие) с 1990 года.

Основные обобщения результатов работы В. И. Шульженко за 50 лет и кафедры за 25 лет изложены в форме логичной и практически выверенной концепции в монографии «Хирургические и ортодонтические мероприятия в комплексной реабилитации детей со сквозным несращением губы и нёба» (2007) и в «Протоколе реабилитации детей-инвалидов со сквозным несращением губы и нёба» (методические рекомендации, 2012). Эти публикации обсуждались на Колесовских чтениях в Московском государственном медицинском стоматологическом университете, на международной конференции 2015 года в ММУ им. Сеченова, где получили одобрение, признание и высокую оценку самых авторитетных специалистов, в т. ч. иностранных. Это и следует считать основным признаком сложившейся научно-клинической школы.

В качестве признания заслуг В. И. Шульженко получил награды: орден СтАР «За вклад в развитие стоматологии», звания «Почетный гражданин города Краснодара» и «Заслуженный работник здравоохранения Кубани».

В настоящее время юбиляр принимает активное участие в работе негосударственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Кубанская медицинская академия последипломного образования» (НОУ ДПО КМАПО), а также правления Краснодарской краевой общественной организации стоматологов (ККООС), которая входит в СтАР. В её становлении В. И. Шульженко принимал не-

посредственное участие в 1992–2012 годах и был выдвинут членами ассоциации на пост руководителя аккредитационной комиссии по детской стоматологии в системе постоянной переподготовки врачей.

Глубокоуважаемый Владимир Ильич! Коллектив созданной Вами кафедры поздравляет Вас с юбилейной датой – 75-летием! Желаем Вам крепкого здоровья на многие годы, уверенности в настоящем и будущем, душевного спокойствия и благополучия. Пусть сбываются Ваши сокровенные желания и устремления, сохраняется все хорошее, что есть в Вашей жизни, и приумножаются мгновения радости и оптимизма!